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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABCON Ana Paula Fernandes Abrahão (S) 

AEAAV 
Maria Amélia Devitte Ferreira 

D'Azevedo Leite (T) 

AEAP Maurício Magossi (T) 

ASSEMAE 

Bruno Saccumann Miranda (S) 

Frederico Romaro Bernardi 

Rodrigues de Almeida (S) 

Gustavo Arthur Mechinha Prado 

(S) 

Hugo Marcos Piffer Leme (S) 

Márcio Tonelotti (S) 

CATI Antônio Lopes Júnior (S) 

CIESP - DR 

Bragança Paulista 
Michele Consolmagno (T) 

CODEN Jaqueline Carraro Socci (T) 

Consórcio PCJ Flávio Forti Stenico (T) 

DAE Jundiaí Rosemeire Aparecida Moreira (S) 

IGAM Rosângela Pereira dos Santos (T) 

IPSA-C Raquel Eliana Metzner (T) 

IPT Alessandra Gonçalves Siqueira (T) 

P.M. de Campo 

Limpo Paulista 
Silvia Rocha (T) 

P.M. de Holambra Petrus Bartholomeus Weel (T) 

P.M. de Indaiatuba 
Danielle França Nery (T) 

Karoline Monaro (S) 

P.M. de Jundiaí 
Guilherme Theodoro N. P. de Lima 

(T) 

P.M. de Limeira Flavia Maise Pizani Peruzza (T) 

P.M. de Louveira 
Alan Del Rosso (S) 

André Gatti Filho (S) 

P.M. de Várzea 

Paulista  

Rafael Tamberlini (T) 

SAA Antônio Lopes Júnior (S) 

SAAE Salto Silvia Telles (S) 

SABESP 
Ane Caroline Grisolio Machion (S) 

Nilton de Santana (S) 

SANASA 

Bruno Saccumann Miranda (S) 

Frederico Romaro de Almeida (S) 

Gustavo Arthur Mechlin Prado (S) 

Márcio Tonelotti (S) 

SANEBAVI Mara Letelian Leite Reis (S) 

SEMAE Hugo Marcos Piffer Leme (T) 

SEMIL André Luiz Sanchez Navarro (T) 

SORIDEMA Raquel Eliana Metzner (T) 
 

Membros ausentes 

Entidade 

AERA Amparo 

ANA 

CETESB 

Consórcio Piraí 

DAAE - Rio Claro 

Elo Ambiental 

P.M. de Analândia 

P.M. de Itatiba 

P.M. de Jaguariúna 

UNICA 

 

Membros ausentes com justificativa 

Entidade 

DAEE 

 

Demais presentes 

Entidade  Representante 

Agência das Bacias PCJ 

Aline Briques 

Allan Patrick 

Ana Oliveira 

André Figols 

André Gatti 

Carolina Silva 

Danilo Costa 

Débora Lavoura 

Diogo Pedrozo 

Eduardo Leo 

Joice Chagas 

Juliana Gonçalves 

Kaique Barretto 

Kátia Cezarino 

Laice Correia 

Lívia Modolo 

Luclecia Soares 

Mariane Amuy 

Mariela Arrizatto 

Patricia Barufaldi 

Sergio Razera 

Tainá Moura 

Tatiana Abe 

Tony Segatto 

Victoria Carmo 

Departamento de Ciências 

Ambientais UFSCAR 

Homel Marques 

(T) – Titular (S) – Suplente (R) – Representante 
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Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2024, 

realizou-se por meio de videoconferência na plataforma 

do Google Meet, a 103ª Reunião Ordinária da Câmara 

Técnica do Plano de Bacias (CT-PB) dos Comitês PCJ. 

1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 

enviadas aos presentes por meio de mensagem 

eletrônica, em 14 de fevereiro de 2024. 2. Abertura da 

103ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica do Plano 

de Bacias: A abertura da reunião foi realizada pelo Sr. 

Gustavo Arthur Mechlin Prado, representante da 

Associação Nacional dos Serviços Municipais de 

Saneamento (ASSEMAE) e da Sociedade de 

Abastecimento de Água e Saneamento (SANASA) e 

coordenador da Câmara Técnica do Plano de Bacias 

(CT-PB) dos Comitês PCJ, e pela Sra. Raquel Eliana 

Metzner, representante do Instituto de Proteção Sócio 

Ambiental da Bacia Hidrográfica do Rio 

Corumbataí/IPSA-C e coordenadora-adjunta da Câmara 

Técnica do Plano de Bacias (CT-PB) dos Comitês PCJ, 

que agradeceram a presença de todos e indicaram aos 

presentes a existência de quórum para o início da 

reunião. 3. Considerações quanto à participação e 

custeio de membros dos Comitês PCJ em reuniões e 

eventos - Tony Segatto (Coordenador Financeiro da 

Agência PCJ): O Sr. Tony Segatto da Coordenação 

Financeira da Agência das Bacias PCJ realizou a 

apresentação sobre o processo de pagamento de diárias 

para participação dos membros dos Comitês em reuniões 

e eventos internos e externos à área das Bacias PCJ. 

Foram apresentadas as principais deliberações que 

norteiam o processo de pagamento de diárias, 

mencionando em especial a Deliberação dos Comitês 

PCJ Nº 282/2017, de 15/12/2017 que define as regras 

gerais para pagamento de despesas, a Deliberação ad 

referendum dos Comitês PCJ Nº 465/24, de 10/01/2024 

que dispõem sobre os limites de valores e indicado o 

seguinte link do site dos Comitês PCJ onde pode ser 

acessado tais deliberações e os documentos para 

solicitação de diária e prestação de contas. O Sr. Tony 

Segatto ressaltou que as diárias são realizadas por meio 

de recursos financeiros da Cobrança PCJ Federal e 

abordou os valores pagos por deslocamento e período 

(diária integral ou meia diária) e que para recebimento de 

diárias é necessário ter a anuência do Secretário 

Executivo dos Comitês PCJ, bem como a autorização 

pelos ordenadores de despesas, sendo o Diretor-

Presidente e o Diretor Administrativo e Financeiro da 

Agência das Bacias PCJ. Foi informado que a concessão 

de diárias se destina ao pagamento de despesas com 

alimentação, locomoção urbana e hospedagem e como 

principais regras desse custeio foi abordado o fato de que 

a diária integral será devida quando ocorrer pernoite, 

condicionados à data de reunião que o membro 

participará; não haverá acúmulo de diárias para reuniões 

distintas realizadas no mesmo dia. Para a solicitação da 

diária foi informado que o membro deverá entregar, no 

prazo de até 5 (cinco) dias antes da reunião, os seguintes 

documentos: i. Formulário de “Solicitação de Diárias” 

preenchido, assinado e digitalizado; ii. Documentos que 

justifiquem a necessidade da viagem, tais como: 

convocação e pauta da reunião; iii. No caso de viagens 

que ocorram no sábado, domingo ou feriado, o membro 

solicitante deverá apresentar justificativa fundamentada. 

Quanto a prestação de contas, foi comunicado que os 

membros que receberem pagamento de diárias deverão 

enviar via e-mail para a Agência de Bacias PCJ, em até 

10 (dez) dias após o retorno da viagem, o formulário 

“Relatório de Viagem”, devidamente assinado, anexando 

comprovantes de comparecimento, tais como: cartões de 

embarque, passagens terrestres, registros fotográficos, 

certificado de participação, crachá e entre outros. O 

solicitante não será apto para receber a diária quando 

residir na mesma localidade em que a reunião ou evento 

será realizado, e se o membro tiver reembolso de outras 

fontes de recursos ou se estiver com a entrega do 

“Relatório de Viagem” e prestação de contas pendentes. 

O membro deve fazer o ressarcimento das diárias 

concedidas, quando: i. A reunião for cancelada; ii. 

Houver desistência de participação, devendo informar a 

Agência de Bacias; iii. A participação na reunião ou 

evento for menor que o período solicitado, devendo 

restituir as diárias excedentes; iv. Não entregar o 

Relatório de Viagem. Após o término da apresentação o 

Sr. Tony Segatto esclareceu as dúvidas dos presentes e 

se colocou à disposição para mais esclarecimentos. 4. 

Informes. 4.1. Informes da coordenação da CT-PB. O 

Sr. Gustavo Prado comunicou que não havia informes 

por parte da coordenação. 4.2. Informes dos membros 

da CT-PB.  O Sr. Gustavo Prado questionou os membros 

sobre os informes: a) o Sr. André Luiz Sanchez Navarro, 

https://www.comitespcj.org.br/index.php?option=com_content&view=article&id=818&Itemid=404
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representante da Secretaria de Meio Ambiente, 

Infraestrutura e Logística (SEMIL) do Estado de São 

Paulo e coordenador do Grupo de Trabalho (GT) 

Cobrança que reforçou o convite para a 3ª Oficina de 

Trabalho do estudo para aperfeiçoamento da cobrança 

pelo uso dos recursos hídricos nas Bacias PCJ, prevista 

para ser realizada presencialmente, em 29/02/2024, no 

Centro das Indústrias do Estado de São Paulo (CIESP) 

em Campinas/SP. Informou que após a oficina, o GT-

Cobrança deve marcar uma reunião para avaliação dos 

resultados e posteriormente realizar a apresentação na 

CT-PB para os devidos encaminhamentos; b) o Sr. 

Flavio Forti Stenico, representante do Consórcio PCJ, 

enfatizou o comprometimento do Consórcio PCJ em 

auxiliar os municípios no cumprimento do Plano de 

Bacias PCJ e relembrou que para as inscrições no novo 

Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) no final 

de 2023, o Consórcio PCJ disponibilizou uma empresa 

de consultoria para auxiliar os munícipios interessados, 

sendo 09 (nove) municípios apoiados diretamente por 

essa ação que realizaram a submissão de projetos no 

novo PAC. Também, o Sr. Flavio Stenico mencionou 

que em breve deve ser lançado pela Agência Nacional de 

Águas e Saneamento Básico (ANA) uma nova edição do 

Programa de Despoluição de Bacias Hidrográficas 

(Prodes) e reforçou o interesse do Consórcio PCJ em 

auxiliar os municípios na adesão dessa iniciativa. 4.3. 

Informes da Diretoria da Agência das Bacias PCJ. O 

Sr. Sergio Razera, Diretor Presidente da Agência das 

Bacias PCJ, cumprimentou os presentes na reunião e 

destacou a importância dos trabalhos desenvolvidos pela 

CT-PB. Em seguida, passou a palavra para o Sr. Ivens de 

Oliveira, Diretor Administrativo e Financeiro da 

Agência das Bacias PCJ que comentou sobre a situação 

das contratações e desembolsos pela Agência PCJ no ano 

de 2023. Informou que aproximadamente R$ 

24.000.000,00 (vinte e quatro milhões de reais) foram 

contratados em 2023, sendo investidos em diferentes 

focos do Plano de Aplicação Plurianual das Bacias PCJ 

(PAP PCJ), o que representa praticamente 100% (cem 

por cento) do valor arrecadado e investido, sendo um 

avanço no ritmo de contratação e desembolso, 

recuperando o cenário observado antes da pandemia de 

Covid-19. 4.4. Informes da Secretaria Executiva (SE) 

dos Comitês PCJ.  O Sr. Gustavo  Prado passou a 

palavra para a Sra. Tainá Lima de Moura, da equipe de 

apoio da Secretaria Executiva (SE/PCJ) para os 

informes: a) Alteração dos representantes na CT-PB: 

a Sra. Tainá Moura informou que entre a última reunião 

e essa, a SE/PCJ recebeu a solicitação de alteração de 

representantes de três membros: i. Departamento de 

Águas e Energia Elétrica do Estado de São Paulo 

(DAEE): solicitando a inclusão do Sr. Felipe Gobet de 

Aguiar para representante suplente, e a remoção da Sra. 

Viviane Maria Beduschi de Arantes; ii. Prefeitura 

Municipal de Louveira: solicitando a inclusão dos Srs. 

André Gatti Filho e Allan Del Rosso para representantes 

suplentes, e a remoção do Sr. Israel Silva de Oliveira; iii. 

Prefeitura Municipal de Várzea Paulista: solicitando 

a indicação do Sr. Rafael Tamberlini para representante 

titular em substituição ao Sr. Peterson de Ávila Alves 

Afonso, a inclusão dos Srs. Peterson de Ávila Alves 

Afonso e Pedro Lopes Lucas de Amorim como 

representantes suplentes, e a remoção do Sr. Waldemir 

Pereira. A Sra. Tainá Moura destacou que essas 

alterações não precisam de aprovação, pois as três 

entidades já fazem parte da CT-PB, sendo o informe da 

alteração apenas para a ciência dos demais membros; b) 

Capacitação dos membros dos Comitês PCJ: destacou 

a demanda de incentivar os membros das Câmaras 

Técnicas a capacitarem-se, visando o aperfeiçoamento 

das discussões dos Comitês PCJ e em atendimento às 

metas do Programa Nacional de Fortalecimento dos 

Comitês de Bacias Hidrográficas (PROCOMITÊS), da 

Deliberação CRH nº 248, de 18/02/21, que aprovou a 

metodologia de distribuição dos recursos financeiros do 

Fundo Estadual de Recursos Hídricos (FEHIDRO) e do 

Planejamento Estratégico dos Comitês PCJ. A principal 

orientação é que sejam cursos na temática de meio 

ambiente e recursos hídricos, com realização a partir do 

ano de 2024. Foram citados como exemplo os cursos do 

Sistema Integrado de Gerenciamento de Recursos 

Hídricos do Estado de São Paulo (Capacita-SigRH), 

também sendo aceitos certificados de cursos de 

especialização, fomentados ou não pelos Comitês PCJ ou 

outros cursos de capacitação técnica. Também destacou 

a atualização do portal de Capacitação da Agência 

Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA) em 

parceria com a Escola Virtual de Governo (EV.G), com 

a incorporação dos conteúdos da ANA no catálogo de 
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cursos disponíveis na plataforma da EV.G. e orientou 

que os certificados dos cursos devem ser enviados para o 

e-mail da SE/PCJ. Sobre a capacitação dos membros dos 

Comitês PCJ no exercício de 2023, a Sra. Tainá Moura 

parabenizou os seguintes membros da CT-PB pela 

entrega de certificados: i. Danielle França Nery, 

representante da P.M. de Indaiatuba; ii. Mara Letelian 

Leite Reis, representante da Saneamento Básico Vinhedo 

(SANEBAVI); iii. Mateus Lucas Nardi, representante da 

SANEBAVI; iv. Ricardo Ferreira Abdo, representante 

da P.M. de Jaguariúna; c) Próximas reuniões dos 

Comitês PCJ: a Sra. Tainá Moura convidou a todos para 

participarem da: i. 92ª Reunião Ordinária da Câmara 

Técnica de Planejamento (CT-PL), destacando que a 

participação não é obrigatória, a ser realizada no dia 

08/03/2024, às 9h30 na Faculdade de Tecnologia – 

UNICAMP no município de Limeira – SP; ii. 31ª 

Reunião Ordinária dos Comitês PCJ (CBH-PCJ, PCJ 

FEDERAL, CBH-PJ1) a ser realizada no dia 05/04/2024, 

com transmissão ao vivo pelo YouTube (link); d) 

Próximos eventos dos Comitês PCJ: convidou a todos 

para participarem do 2º Encontro do Movimento "Jovem, 

vem para o PCJ!" organizado pela Câmara Técnica de 

Educação Ambiental (CT-EA) dos Comitês PCJ. O 

evento está previsto para acontecer de forma presencial 

no auditório da Universidade São Francisco (USF), em 

Bragança Paulista/SP, no dia 13/03/2024 das 8h00 às 

13h30; e) NewsComitêsPCJ: a Sra. Tainá Moura 

convidou os membros para acessar a Newsletter Comitês 

PCJ, portal desenvolvido pela Assessoria de 

Comunicação da Agência das Bacias PCJ com a 

atualização periódica de notícias da atuação dos Comitês 

PCJ e de suas Câmaras Técnicas, com acesso por meio 

do link. 5. Aprovação da minuta de ata: Na sequência, 

o Sr. Gustavo Prado abriu espaço para manifestação 

sobre o conteúdo da minuta da ata da 102ª Reunião 

Ordinária da CT-PB, realizada em 31/10/23, no auditório 

do Parque da Cidade, em Jundiaí/SP. O Sr. Gustavo 

Prado questionou se haveria alguma alteração ou 

complemento da minuta, sendo solicitada apenas uma 

correção no nome do Sr. Diogo Pedrozo. Em seguida, foi 

colocado para aprovação a minuta de ata da 102ª Reunião 

Ordinária da CT-PB, sendo aprovada por unanimidade. 

6. Aprovação do Plano de Trabalho da CT-PB (2024-

2025): Na sequência, o Sr. Gustavo Prado fez a 

apresentação do Plano de Trabalho da CT-PB para o 

biênio 2024-2025, e explicou que esse documento 

compreende as seguintes categorias de ações: i. 

demandas da Secretaria Executiva (CATEGORIA A); ii. 

temas para discussão da CT-PB (CATEGORIA B) e iii. 

Eventos (CATEGORIA C). Sobre a CATEGORIA B 

ficou definido como temas para discussão da CT-PB os 

seguintes tópicos: i. Implementação do Plano de Bacias 

PCJ 2020 -2035; ii. Relatório de Situação; iii. PAP 2021-

2025. Em relação a CATEGORIA C foram planejadas 

para 2024 e 2025 reuniões de mobilização para 

Implementação dos Planos das Bacias PCJ 2020-2035.  

O Sr. Gustavo Prado, abriu o espaço para manifestações, 

não havendo solicitação, colocou para aprovação o Plano 

de Trabalho da CT-PB (2024-2025), sendo aprovado por 

unanimidade. 7. Publicação do Relatório de 

Acompanhamento da Implementação do Plano das 

Bacias PCJ 2020 a 2035 e Relatório de Situação dos 

Recursos Hídricos nas Bacias PCJ 2023: O Sr. 

Eduardo Léo, coordenador de Sistemas de Informação da 

Agência PCJ, informou que foi publicado o Relatório de 

Acompanhamento da Implementação do Plano das 

Bacias PCJ 2020 a 2035, e aproveitou o momento para 

agradecer o apoio dos membros da CT-PB na definição 

da metodologia e formatação desse documento que pode 

ser consultado no site dos Comitês PCJ por meio desse 

link. Com relação ao Relatório de Situação dos Recursos 

Hídricos nas Bacias PCJ 2023, informou que ainda não 

foi concluído, e está contando com o apoio da Assessoria 

de Comunicação da Agência das Bacias PCJ para 

diagramação do documento. 8. Balanço de atividades 

do Parecer Técnico da CT-PB n° 01/2022: A Sra. Katia 

Cezarino da equipe da Coordenação de Sistemas de 

Informações (CSI) da Agência PCJ realizou a 

apresentação sobre o balanço de atividades do Parecer 

Técnico (PT) da CT-PB n° 01/2022. Informou que o 

Parecer Técnico atualiza o cronograma de atividades 

para a gestão da implementação do Plano das Bacias PCJ 

2020 a 2035, apresentado inicialmente no PT nº 01/2021 

da CT-PB. Em 2021 o parecer previa uma listagem de 

atores-chaves a serem engajados no processo de 

implementação do Plano, e a definição do território de 

atuação divididos por sub-bacias de maior captação. 

Concluída essa etapa, foram realizadas reuniões com 

esses atores-chaves para tratar sobre estratégias para o 

https://www.youtube.com/live/NhyGagO3ch0?feature=shared
https://agencia.baciaspcj.org.br/newscomitespcj/
https://drive.google.com/file/d/1yUTb2GZ6VKjRipA2P_qTr_0JnvoItgXw/view
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atendimento às metas do Plano e às recomendações 

apresentadas no documento. A Sra. Katia Cezarino 

ressaltou que o PT de 2021 previa a elaboração de uma 

cartilha virtual sobre o Plano das Bacias PCJ 2020-2035, 

para envio aos atores-chave, porém ainda não foi 

iniciado a elaboração desse material. Relembrou sobre o 

envio de ofício circular dos Comitês PCJ para informar 

os atores-chave sobre a realização de reuniões com os 

interessados nos territórios de atuação previamente 

definidos, a fim de apresentar o plano e suas metas. 

Também, a realização de reuniões periódicas de 

acompanhamento nos territórios de atuação, para o 

intercâmbio de informações e a avaliação do processo de 

implementação com os interlocutores dos municípios e 

outros atores interessados. A metodologia para avaliação 

do engajamento de atores-chave ainda está em 

desenvolvimento, e conforme informado, o Relatório de 

Acompanhamento da Implementação do Plano das 

Bacias PCJ 2020 a 2035 que também estava previsto no 

PT, foi concluído e publicado. A Sra. Katia Cezarino 

ressaltou que está em processo de elaboração a 

plataforma de acompanhamento do Plano de Bacias 

juntamente da dinâmica permanente de comunicação 

social. 9. Relatório de execução do PAP 2023 e 

proposta de atualização: A Sra. Katia Cezarino iniciou 

a apresentação sobre o Relatório de execução do PAP 

PCJ exercício 2023 abordando as características gerais 

do Plano de Aplicação Plurianual (PAP), mencionando 

ser uma ferramenta de orientação para a aplicação dos 

recursos financeiros arrecadados com a cobrança Federal 

pelo uso dos recursos hídricos em ações elencadas no 

Plano de Recursos Hídricos, sendo o PAP  um 

planejamento indicado da Agência Nacional de Águas e 

Saneamento Básico (ANA) adotado por todas as 

Entidades Delegatárias (EDs), classificado por ações em 

finalidades e programas específicos com metas físicas e 

financeiras. Abordou a integração entre os instrumentos 

do Plano de Recursos Hídricos (PRH), Plano de 

Aplicação Plurianual (PAP), Plano de Execução 

Orçamentária Anual (POA) e o Plano Anual de 

Contratações (PAC). A proposta de atualização do PAP 

está prevista na Deliberação Comitês PCJ nº 417/2022 

(link) em que menciona ser responsabilidade da Agência 

das Bacias PCJ elaborar e encaminhar à Câmara Técnica 

do Plano de Bacias dos Comitês PCJ (CT-PB), até o dia 

31 de janeiro de cada ano, o relatório sobre a execução 

das ações previstas e proposta de alteração no PAP-PCJ 

2021-2025 e no POA referente a cada exercício. A Sra. 

Katia Cezarino passou a palavra para a Sra. Laice Correia 

da equipe da Coordenação de Sistemas de Informações 

(CSI) da Agência PCJ, que abordou a execução do PAP 

PCJ e o detalhamento dos valores por finalidade podendo 

ser recursos financeiros autorizados, empenhados ou 

desembolsados. A Sra. Laice Correia apresentou o 

modelo da ficha de avaliação das metas físicas e pontuou 

os principais desafios do exercício 2023 e os desafios 

para os próximos anos. Em seguida, o Sr. Diogo Pedrozo, 

Coordenador de Projetos da Agência das Bacias PCJ 

apresentou a proposta de atualização do PAP-PCJ 2021 

a 2025. Mencionou o embasamento para essa alteração 

retomando a Deliberação dos Comitês PCJ nº 417/2022 

(link) que prevê o remanejamento de saldos não 

utilizados para outras ações ainda não contratadas e 

constantes no PAP-PCJ 2021-2025 e no POA, referente 

ao exercício e a inclusão ou exclusão de ações com base 

na efetiva arrecadação de recursos da Cobrança Federal 

PCJ. O Sr. Diogo Pedrozo apresentou os diferentes 

cenários de remanejamento de saldo, sendo:  i. 

remanejamento de saldo de 10% (dez por cento) do 

montante de aplicação dos recursos financeiros previsto 

no PAP-PCJ, que deve ser aprovado na CT-PB; ii. 

remanejamento de saldo superior a 10% (dez por cento) 

e menor que 25% (vinte e cinco por cento) do montante 

de aplicação previsto no PAP-PCJ, que deve ser 

aprovado na Câmara Técnica de Planejamento (CT-PL) 

dos Comitês PCJ; iii. remanejamento de saldo superior a 

25% (vinte e cinco por cento) do montante dos recursos 

financeiros previstos para aplicação no PAP-PCJ, em 

que a instância de aprovação é o Plenário dos Comitês 

PCJ. Explicou que a justificativa para a alteração foi que 

o balanço do POA 2022 teve uma arrecadação menor do 

que o previsto, com rendimentos financeiros superior ao 

previsto, ações contratadas com economia orçamentária 

(licitação) e as ações não contratadas no exercício 2023. 

O Sr. Diogo Pedrozo pontuou como proposta de 

alteração no PAP 8,33% (oito por cento e trinta e três 

décimos) em relação ao montante do PAP-PCJ. Como o 

remanejamento do saldo é inferior a 10% (dez por cento) 

do montante de aplicação dos recursos financeiros 

previsto no PAP-PCJ essa alteração precisa ser aprovada 

https://drive.google.com/file/d/19I82nmEfwTQMOa2cjTZea00m311SnZG4/view
https://drive.google.com/file/d/19I82nmEfwTQMOa2cjTZea00m311SnZG4/view
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na CT-PB. O Sr. Gustavo Prado abriu o espaço para 

dúvidas e esclarecimentos e passou a palavra para o Sr. 

Sergio Razera, Diretor Presidente da Agência das Bacias 

PCJ. O Sr. Sérgio Razera reforçou que esse 

remanejamento otimiza os recursos financeiros e desafia 

as EDs a prestar transparência das métricas de recursos 

financeiros. Não havendo outros comentários, o Sr. 

Gustavo Prado apresentou a minuta de Parecer Técnico 

da CT-PB e colocou para aprovação a proposta de 

alteração no PAP de 8,33% (oito por cento e trinta e três 

décimos) em relação ao montante do PAP-PCJ, sendo 

aprovado por unanimidade entre os presentes. 10. 

Outros assuntos: O Sr. Gustavo Prado informou que a 

105ª Reunião Ordinária da CT-PB, prevista para ocorrer 

em 28/05/2024 no formato presencial, agendada em 

Americana/SP no Consórcio PCJ, não será possível em 

razão do local estar em reformas. Nesse sentido, 

verificou entre os membros presentes a disponibilidade 

em sediar a reunião em outro local. A Sra. Karoline 

Monaro, manifestou interesse para realizar a 105ª 

Reunião da CT-PB no Museu da Água em Indaiatuba/SP. 

O Sr. Gustavo Prado agradeceu a disponibilidade e 

informou que a SE/PCJ vai entrar em contato para a 

confirmação da reserva. 11. Encerramento: Nada mais 

havendo para debater, o Sr. Gustavo Arthur Mechlin 

Prado, coordenador da CT-PB, agradeceu a presença de 

todos e deu por encerrada a 103ª Reunião Ordinária da 

CT-PB, destacando que a próxima reunião acontecerá 

por videoconferência em 26/03/2024, com início às 

9h00. 
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